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Exercice 1

L'entreprise « AMADI » est une entreprise mdustrielle qui fabrique le produtt fim « F» @
partir des 2 matiéres « A » et « B » et dans 3 ateliers selon ke processus suivant :

o L'ateber | trate ks matéres « A» et « B» pour obtenr un produit semi-fini « S » non

stockable ;
o L'ateher 2 transforme ke prodwt semr-fii pour obtenr ko produt fim «Fy. cette
transformation donne lieu a un déchet sans vakeur qui nécessite un traitement ;

o Lateber 3 tratte ke déchet avant son évacuation

Pour ke mois de mars 2012, I'entreprise vous communique k tableau de répartition des charges
mdrrectes et les mformations complémentarres.



Tableau de répartition des charges indirectes aprés répartition secondaire

Elements Centres auxihaires Centres principaux
Admmit | Entretien | Approv [ Atelier T | Atelier 2 | Atelier 3 | Distribution
Totaux secondamwes | 0 100000 [ 16000 32400 | 1500 10 000
Unité d’ceuvre Kgde | Hde H de H de 100 dh
MP MOD MOD MOD de CA
achetées
Nombre d'UO

Cout d'UO




Informations complémentaires :

Stocks initiaux :
MP « A»:2000 kg a325 dvkg
MP «B» :500 kg a5 dhkg
Produtt « F»: 1000 articles a 11,55 dhv/I'un
Achats du mois :
MP«A»:3000kg a25 dhkg
MP « B » : 2 000 kg a 4 25dhvkg
Consommations du mois :
MP « A»:4000 kg
MP « B» : 2000 kg
Produit semi-fini « S » : 6 000 unités
Ventes du mois :

Produit « F » : 5000 articles a 125 000dh

Main d’e@uvre directe :
Ateber 1 : 800 ha 5 divh
Ateler 2 : 600 h a 10dh/h
Ateber 3 : 150 ha 10dhh

Production du mois :
Produit « S » : 6 000 unités
Produtt « F» : 5 000 articles
Déchets : 5% du pods de S

Stocks finaux :
MP « A » : 900 kg
MP « B» : 500 kg
Produt « F»: 1 100 artickes




Travail a faire :
I. Etablir le schéma du processus de fabrication de l'entreprise

2. Compléter le tableau de répartition des charges indirectes

3. Calculer les couits et le résultat analytique de la période

N.B : Toutes les sorties sont évaluées au CMUP
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2. Le tableau de répartition des charges indirectes

Eléments Montant | Centres auxibaires Centres principaux
Admmit | Entretien | Approv [ Atelier T Atelier 2 | Atelier 3 | Distribut
TRS %0 |0 0 10000 [T6000 132400 [T500 | 10000 |
Unité¢ d’ceuvre Kgde |Hde H de Hde |100dh
MP MOD |MOD |MOD |deCA
achetées
Nombre d'UQ 50001 800 600 130 1250
Coiit 'UO 2 20 5 10 8




3. Calcul des couits et du résultat analytique de la période

o [ecoltdachatdeA et B

MP « A » MP « B »
Elé ments Q PU [MT Q PU | MT
Achat de MP 3000 |25 (7500 2000 (425 | 8500
Charges d’approvisionnement | 3000 |2 6000 [2000 (2 4 000
Total 3000 | 4,5 (13500 (2000 (6,25 |12500




o [eCIP deA

Elé ments Q PU MT Elé ments PU MT
SI 2 000 325 6 500 Sorties 4 000 4 16 000
Entrées 3 000 45 13 500 SF 900 4 3 600
Différence
Inventawre
(Mah) 100 4 400
Total 5000 4 200000 | Total 5000 4 20000
e JeCIPdeB
Elé ments Q PU MT Elé ments | Q PU MT
SI 500 5 2 500 Sorties 2 000 6 12 000
Entrées 2 000 6,25 12 500 SF 500 6 3 000
-~ Total 2500 | 6 15000 Total 2500 6 15000




e Le cout de production de S

Elé me nts Qté PU MT
Charges directes :

Coit d’achat de A 4 000 4 16 000
Coat d’achat de B 2 000 6 12 000
MOD (ateher 1) 800 5 4 000
Charges indirectes :

Centre ateler 1 800 20 16 000
Coiit de production 6 000 8 48 000




-

Cout de traitement des dechets

Elé ments Qté PU MT
Charges directes

MOD (ateher 2) 150 10 1 500
Charges indirectes :

Centre ateber 3 150 10 1 500
Coiit de traitement 300¢1) 10 3 000

(1) 6 000 X5%




Le cout de production de F

Elé¢ me nts OQté PU MT
Charges directes :
Coit de production de S 6 000 8 48 000
MOD (ateher 2) 600 10 6 000
Charges indirectes -
Centre atecher 2 600 54 32 400
+ Déchets sans valeur + 3 000
+En cours mitiaux + 10 000
- En cours finaux - 9400

- Codit de production 5000 18 90 000




e LeClIPde F

Eléments | Q PU MT Eléments | Q PU MT
Sl 1000 | 11,55 | 11550 Sorties S000 | 16925 | 84 625
Entrées 5000 | 18 9 000
Différence SF 1100 | 16925 | 186175
mventare
(Boni) 100 | 16925 | 16925

16,925 | 103 242,5| Total 6100 | 16,925 103 242,5

Total I 6 100




e Le cout de revient de F

El¢ ments Qté PU MT
Charges directes

Colt de production des produits vendus 5 000 16925 | 84 625
Charges indirectes

Charges de distribution 1250 8 10 000
Coiit de revient 5000 18,925

94 625




o Lerésultat analytique de F

Elé ments Oté [pU [MT

CA 5000 125 125 000
CR 5000 18925 | 94625
RA 15000 6075 |+30375
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